
                          ТОМ-І-11 
РЕШЕНИЕ  № 259 

гр. Перник, о8 януари, 2009 

В  ИМЕТО  НА  НАРОДА 

Административен съд — Перник, в публично заседание на шестнадесети 
декември две хиляди и осма година, в състав: 

СЪДИЯ: СТЕФАН СТАНЧЕВ 

при секретаря Е.В., като разгледа докладваното от съдията административно 
дело № 657/2008 г. по описа на Административен съд Перник, за да се 
произнесе взе предвид следното: 

"Специализирана болница за активно лечение на белодробни болести -
Перник" - ЕООД, представлявана от д-р А.А. оспорва заповед № РД-О9-8о6/о8 
г. на Директора на РЗОК Перник. С оспорваната заповед на жалбоподателя е 
определена финансова санкция общо в размер на збо лева за констатирани 
нарушения по решение № РД-УС-О4-127/О7 г. на УС на НЗОК, както и на 
разпоредби на НРД 2006 г. В жалбата се правят оплаквания за 
незаконосъобразност на акта на административния орган и се иска отмяната 
му. Жалбата се поддържа в с.з. от процесуален представител с искане да бъде 
отменена обжалваната заповед и да се присъдят направените деловодни 
разноски. 

Ответникът по жалбата, чрез процесуален представител изразява 
становище, че жалбата следва да се отхвърли, като неоснователна. Претендира 
присъждане на ю.к. възнаграждение. 

Съдът, като взе предвид становищата на страните във връзка с 
доказателствата по делото, приема следното. 

Жалбата е процесуално допустима - подадена в срок от участващо в 
административното производство лице, разгледана по същество е 
неоснователна. 

Обжалваното решение е законосъобразно, постановено от компетентен 
орган, при спазване на процедурните правила по реда на чл. 76 от ЗЗО. 

От доказателствата по делото се установява, че в резултат на проверка, 
възложена със заповед № РД-О9-543/О8 г. са констатирани нарушения от 
специализирани контролни органи на НЗОК и РЗОК - Перник. Във връзка с 
резултатите от проверката е съставен финансов протокол от 12.УШ.2ОО8 г. В 
констатациите на проверяващите се установява, че нарушения допуснати от 
жалбоподателя са по повод оформяне на медицинска документация по 
различни истории на заболяване. За съда са наложи убеждението, че 
допуснатите нарушения са с преимуществено формален характер, но това не е 
основание да не се налагат предвидени в нормативните актове санкции. 

В съответствие с реда предвиден по ЗЗО, жалбоподателят е сезирал 
арбитражната комисия по чл. 75 °т ЗЗО. Този орган не е открил несъответствия 
в констатациите по медицински протокол № 236/08 г. и с решение № 6/о8 г. 
ги е потвърдил. На това основание е и издадената обжалвана заповед. 

Съдът приема, че на жалбоподателя са били предоставени всички 



процесуални права пред контролния и административния орга да организира 
правото си на защита. В този смисъл не може да се сподели изложеното в 
жалбата, че административния орган на собствено основание е преминал към 
налагането на санкции. Дали формализираната процедура по извършването на 
подобни ревизии и налагане на санкции е най добрата за болнични заведения 
или общо-практикуващи лекари не може да се коментира, поради наложени по 
нормативен ред изисквания. 

Липсата на констатирани нарушения при осъществената процедура по 
оспорване констатациите на медицинския протокол № 236/08 г., налага да се 
отхвърли жалбата срещу заповед № РД-О9-8о6/о8 г. на Директора на РЗОК 
Перник. 

Съдът не уважи искането на процесуалния представител на 
жалбоподателя за назначаване на СМЕ, тъй като формалните нарушения не са 
от кръга въпроси, за които да се ползуват специални знания. Не съдебно -
медицинска експертиза, а арбитражната комисия дава професионална 
оценка на установените от извършената проверка нарушения./р. 9474 по 
адм. дело 4413/08 ВАС, VI отд./ 

Предвид изложеното, съдът приема, че жалбата е неоснователна и следва 
да се отхвърли,като в тежест на жалбоподателя се присъдят разноски за ю.к. 
възнаграждение в размер на 50 лева. 

По тези съображения, съдът 

Р Е Ш И  

ОТХВЪРЛЯ жалбата на "Специализирана болница за активно лечение на 
белодробни болести - Перник" - ЕООД, представлявана от д-р А.А. против 
заповед № РД-О9~8о6/2О.Х.о8 г. на Директора на РЗОК Перник. 

Осъжда "Специализирана болница за активно лечение на белодробни 
болести - Перник" - ЕООД да заплати на РЗОК - Перник, сумата 50 лева 
разноски за юрисконсултско възнаграждение. 

Решението може да се обжалва с касационна жалба пред ВАС в 14 дневен 
срок от съобщението до страните. 

Съдия: 


